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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Agnieszki Buczyńskiej w sprawie programu 

„Zanocuj w lesie”, K10INT216, przedstawiam poniższe informacje.

Program „Zanocuj w lesie” jest to projekt uruchomiony 1 maja 2021 r. W ramach programu 

Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe (dalej Lasy Państwowe) udostępnią 

do dyspozycji miłośników bushcraftu i surwiwalu ponad 600 tysięcy hektarów w 425 

nadleśnictwach.

Program jest realizowany przez pracowników jednostek organizacyjnych Lasów 

Państwowych w ramach wykonywania obowiązków służbowych. Oznacza to, że jego 

obsługa i koordynowanie nie wiąże się z koniecznością ponoszenia dodatkowych wydatków 

inwestycyjnych.

Lasy Państwowe wypełniają zadania wynikające ze społecznej funkcji lasów, udostępniając 

je społeczeństwu, m.in. poprzez uruchamianie programów takich jak „Zanocuj w lesie”. 

Program z pewnością będzie kontynuowany. Należy jednak zaznaczyć, że program ma 

elementy, które wymagają dopracowania. Z pewnością widzę w nim ważny element 

edukacyjny i promocyjny, który chcielibyśmy wspólnie z Dyrekcją Lasów Państwowych 

rozwijać i dopracowywać. Warto jedynie pamiętać, że fragmenty lub całe obszary lasu 

wyznaczone do nocowania mogą być czasowo wyłączane z użytkowania, ze względu na 

sytuację przeciwpożarową lub inne okoliczności związane z bezpieczeństwem nocujących 

oraz otaczającej ich przyrody.

Ideą programu „Zanocuj w lesie” jest możliwość kameralnego spędzenia czasu w lesie. 

Rozpoczęcie programu zostało ogłoszone na konferencji prasowej. Powstała dedykowana 



strona internetowa zanocujwlesie.lasy.gov.pl, do mediów trafiły komunikaty prasowe. 

Informacje o programie znajdują na stronie internetowej Lasów Państwowych i stronach 

szeregu jednostek organizacyjnych Lasów Państwowych. Powstały dedykowane 

programowi materiały wideo na kanałach informacyjnych Lasów Państwowych 

(np. „Oblicza lasów").

Decyzję o ewentualnych nowych obszarach objętych programem „Zanocuj w lesie” 

podejmują samodzielnie nadleśniczowie. Na chwilę obecną nie zapadły decyzje dotyczące 

wprowadzania nowych rozwiązań, m.in. ułatwiających zgłaszanie przez turystów chęci 

nocowania w lesie. W ocenie Lasów Państwowych obecny system informowania o chęci 

korzystania z noclegu w lesie za pośrednictwem formularza pobieranego ze strony 

nadleśnictwa funkcjonuje w satysfakcjonujący sposób.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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